

遲來的正義，昔日為政策被記大過 市府補頒許又仁理事長 20 年資深優良教師

昨日臺南市政府教育局舉行 101 年教師節表揚大會，由市長賴清德頒發教育部師鐸獎、南市師鐸獎、教育奉獻獎、優良特殊教育人員以及服務滿四十、卅和廿年的資深優良教師。其中，最為特別是許又仁老師亦是現任臺南市教育產業工會理事長雖然年資已廿五年，到今年才接受頒廿年資深優良教師。

四年前，臺南縣教師會為縣府不當裁併小校及教師考績不當設限造成學校內部對立而持相左的立場，時任教師會理事長許又仁及公關新聞組施文平老師穿著「反無能、救教育」T恤出席全縣教師節表揚大會，之後又辦理「927 大遊行」來對政府表達不同的訴求，後來教育處以「言行不檢，致損害教育人員聲譽」理由，要求學校將理事長許又仁記大過、新聞聯絡人施文平記小過處分，並追回特優教師等獎狀和獎金。教師會本於法定授權及社會責任對於政府施政及公共政策提出不同的看法，在民主國家本應該是常態，怎奈過去的政策寧可造成校園不安、混亂和教師士氣低落，也不願勇敢的正面去解決，甚至永康國中被破天荒的列出 65% 的乙等教師，只是因為教師表達對政策不同的訴求和參加遊行就被冠以「行為不檢」的大帽子。

歷史總會過去，只是過程總是令人辛酸，當時永康國中及其他學校被不當考列乙等的教師至今已均申訴成功，許又仁理事長和施文平副秘書長亦從當時艱難的環境氛圍中挺了過來，如今申訴成功，市府教育局補頒發資深優良教師，是屬遲來的肯定，兩人均希望類似的狀況未來不要再發生。

隨著縣市合併升格為直轄市，過往那些不堪的紛擾已成過往，校園已慢慢恢復平靜，本市在 2012 年親子天下調查中，教學力和弱勢關懷力評比中，分別拿下第三和第二的好成績，證明校園的安定，教師才能安全教學，最終受益的還是我們的孩子，這也是執政者及大眾共同要省思的部份。



新聞連絡人：臺南市教育產業工會副理事長 陳杉吉 0960-529108

祕書長 陳宏政 0960-506716